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HATTYÚHALÁL
Ülök a zimankós szobában, beöltözve,
bebugyolálva, hõsugárzó mellett, gõzöl-
gõ teával a kezemben. Nincs fûtés há-
rom napja, se szerelõ. Kint mínusz tíz
fok.

Annyira még nem fázom, hogy kétség-
beessek, lenne éppenséggel menekülõ-
út is, de azon merengek, milyen könnyû
kibillenteni a civilizált embert az egyen-
súlyából. A nagy kényelemben – nyo-
mógombok vezérelte rendszerben – el-
tunyultak a szívós túlélõösztönök. Egy
ilyen helyzet fölráz, ráébreszt, hogy
áram, gáz és internet nélkül – habár föl-
borul a megszokottság – azért lehet élni.
Szorongatottságban elõbukkan a talá-
lékonyság. Nagyanyáink a háborús, ín-
séges idõkben ebbe annyira beleszok-
tak, hogy még évtizedek múltán, béke-
idõben is maximum egy helyiségben fû-
töttek, összesöpörték a morzsát az asz-
talról prézlinek, ki nem dobtak egy fala-
tot sem, spórolós ételeket készítettek,
továbbra is lavórban mosakodtak, tûz-
helyen melegített vízzel, amit aztán vé-
céöblítéshez használtak fel.
Õk jutnak eszembe a zimankós szobá-
ban, meg a haláltáborokat, frontot tél-
víz idején egy szál pendelyben túlélt em-
berek. Mindennemû modern „kín” –
mely miatt a 21. század embere drámai
sóhajokkal kísérve elõadja a hattyú ha-
lálát – eltörpül az õ szenvedéseikhez ké-
pest.

Hargitai–Kiss Virág

Írás a 11. oldalon.

EZ A NAP CSAK AEZ A NAP CSAK A
GYEREKEKRÕL SZÓLTGYEREKEKRÕL SZÓLT

Írás a 15. oldalon. Írás a 9. oldalon.
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Lobog már két kis gyertyaláng
Sárbogárd adventi koszorúján a második gyertyát a Sárbogárdi
Református Gyülekezet tagjai gyújtották meg vers és ének kísére-
tében. A várakozás második hetére Kovács Csongor lelkész a kö-
vetkezõ igei gondolatokat helyezte a jelenlévõk szívére:
„Vesszõszál hajt ki Isai törzsökérõl, hajtás sarjad gyökereirõl. Az ÚR
lelke nyugszik rajta, a bölcsesség és értelem lelke, a tanács és erõ lelke,
az ÚR ismeretének és félelmének lelke. Az ÚR félelme lesz a gyö-
nyörûsége. Nem a látszat után ítél, és nem hallomás után dönt, ha-
nem igazságosan ítél a nincstelenek ügyében, és méltányosan dönt az
ország szegényeinek dolgában. Megveri a földet szájának botjával,
ajka leheletével megöli a bûnöst. Igazság lesz derekának öve, csípõ-
jének öve pedig a hûség. Akkor majd a farkas a báránnyal lakik, a
párduc a gödölyével hever, a borjú, az oroszlán és a hízott marha
együtt lesznek, és egy kisfiú terelgeti õket. A tehén a medvével legel,
kölykeik együtt heverésznek, az oroszlán pedig szalmát eszik, mint a
marha. A csecsemõ a viperalyuknál játszadozik, és az alig elválasz-
tott gyermek mérges kígyó üregébe dugja a kezét. Nem árt és nem
pusztít szent hegyemen senki, betölti a földet az ÚR ismerete, aho-
gyan a tengert víz borítja. Azon a napon Isai gyökeréhez fognak já-
rulni a nemzetek, mert õ lesz a zászlaja a népeknek, és székhelye di-
csõséges lesz.” (Ézsaiás 11. rész 1-12. versek)
Nagy örömmel vagyunk a mai napon együtt, és keressük ma is az
ádventi üzenetet a karácsonyi készülõdésünk közepette. Ézsaiás
próféta üzenete szólt az elmúlt vasárnap, és a mai alkalommal is a
próféta könyvébõl olvastunk fel. Azért is forgatjuk sokat Ézsaiás
próféta könyvét, mert rengeteg helyen szól Krisztusról. Nemcsak
a születésérõl, de a szenvedésérõl és a haláláról is.
Olyan csodálatos, hogy Istennek üzenete van az ember számára!
Üzenete volt már a próféták korában, s üzenete van a mai korban
is. Egy olyan idõben, amikor minden ember vágyakozik arra, hogy
helyreálljon a rend, visszakapjuk az életünket, biztonságban él-
hessünk, talán most még inkább meghalljuk a próféta szavát.
Ézsaiás annyit mondott el a nép számára, hogy Isai törzsökérõl
ered majd egy hajtás. Hogy mit is jelentett ez a mondat, azt maga
Ézsaiás sem tudta egészen pontosan. Csak annyit tudott, hogy Isai
családjából fog származni majd a megígért Messiás. Hogy Dávid
leszármazottja lesz, királyi vér fog csörgedezni az ereiben. Furcsa
belegondolni, hogy a királyi családhoz közel álló próféta sem tud-
ta pontosan, ki lesz az, akin keresztül Isten beteljesíti a tervét.
Nem tudta, hogy fogják hívni, nem tudta, milyen magas lesz, mi-
lyen lesz a kinézete. Egy dolgot tudott róla, hogy akivel Isten meg-
ajándékoz, az Lélek által vezérelt ember lesz, aki az Úr iránti en-
gedelmességben éli az életét.
Ézsaiás prófétának a szavai talán ma is megdöbbentenek bennün-
ket. Ézsaiás sok mindent elmondott Krisztusról. Azt is, hogy egy
fiatal nõtõl fog születni. Azt is, hogy Dávid leszármazottja lesz.
Azt is, hogy az élete a Lélek által vezérelt élet lesz. Egyszer úgy
kellene elolvasnunk az evangéliumokat, hogy az egyik kezünkben
a próféta szavai vannak, a másik kezünkben pedig az evangélium-
ban azoknak a beteljesedett ígéretei. Ézsaiás azt is elmondja,
hogy nem a látszat után fog ítélni. Emlékezünk-e az evangéliu-
mokban arra, amikor Jézus elhívta a vámszedõt, hogy az õ tanítvá-

nya legyen? Emlékezünk-e arra, amikor egy halálra ítélt, házas-
ságtörésen kapott asszonyt mentett meg, emelt fel és küldött el
úgy, hogy többé ne vétkezzen? Emlékezünk-e arra, amikor a lep-
rásokat meggyógyította, vagy a sorvadt kezût; vagy éppen a vérfo-
lyásos asszony, vagy a 38 éve beteg kapta vissza az életét? Jézus
nem kijavítani, nem foldozgatni akarja az életünket, hanem újjal
akar megajándékozni. Jézusban látjuk azt, hogy Õ Isten szerint
ítél. Nem rangra, vagyonra, származásra tekint. Leült a samáriai
asszony mellé, meggyógyította a sziroföníciai asszony gyermekét.
Sõt, amikor a felebarátról példázatot mondott, az irgalmas samá-
riai embert emlegette fel az emberek elõtt példaként.
Jézus jelenléte valami egészen új és meglepõ korszakot nyit meg
az emberiség életében. Már most is. És majd eljön egyszer annak a
teljessége, amikor a „próféta” szó beteljesedik az új teremtésben.
Olyan nehezen tudjuk ma elképzelni a prófétai beszédnek az igaz-
ságát, hogy a farkas a báránnyal lakjon, a borjú és az oroszlán
együtt legyen, az oroszlán növényi koszton éljen, és hogy a kis-
gyermekünk nyugodtan játszadozzon viperával és kígyóval. Ez a
korszak azért már részben Jézus megjelenésével elkezdõdött.
Amikor Jézus megtanította a tanítványait, hogy ha arcul ütik
õket, tartsák oda a másik arcukat is. Amikor egy mérföldre köte-
lezték õket, menjenek el még egy mérföldet. Amikor arra tanított,
hogy áldjuk azokat, akik minket átkoznak, bocsássunk meg ellen-
ségeinknek, sõt szeressük õket. Jézus új világa már beköszöntött,
és annak a teljessége még tovább fog kibontakozni, míg végül az új
teremtésben az is megjelenik, hogy halál sem lesz, sem gyász, sem
jajkiáltás, sem fájdalom. Ennek az új idõnek a jele volt az is, amit
Márk evangéliuma végén olvasunk, hogy mérget isznak és életben
maradnak, mérges kígyó marja meg és meggyógyul. Ezt maga Pál
apostol is átélte a hajótörés után.
A legnagyobb csoda mégis mindenkinek a saját életében kezdõ-
dik. Az újjászületéssel, az újonnan születéssel, amirõl Jézus Niko-
démusnak beszélt.
Mindezt az a Jézus Krisztus, Isten egyszülött Fia hozta el szá-
munkra, akinek a megjelenését várjuk és aki a békesség fejedel-
me.

KÜLTÉRI BETLEHEM, ADVENTI GYERTYAGYÚJTÁS SÁRBOGÁRD 2021
„Szeretetben, biztonságban”

Ebben az évben – mindannyiunk védelmében – az óvintézkedések betartása mellett szeretnénk a ka-
rácsonyi ünnepkör üzenetét és hangulatát elhozni Önöknek Sárbogárd önkormányzata és a helyi fele-
kezetek nevében.
A járványhelyzetre való tekintettel az idei adventi gyertyagyújtás a hagyományostól kissé eltérõ for-
mában – ünnepi mûsor nélkül – kerül megtartásra.

Advent harmadik vasárnapja: 2021. december 12. 17 óra
Mészáros János esperes a Sárbogárdi Római Katolikus Egyházközség plébánosa tart ünnepi igehirde-
tést a sárbogárdi városháza elõtti téren.
A rendezvény ideje alatt, kérjük, viseljenek maszkot és tartsák be az irányadó szabályokat!
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Képviselõi sajtótájékoztató
Varga Gábor, a térség fideszes or-
szággyûlési képviselõje két téma-
körben tartott sajtótájékoztatót
december 3-án, pénteken a dísz-
teremben a helyi és megyei média
munkatársai számára: a gyermek-
védelmi törvényt érintõ népszava-
zás kapcsán, valamint a nyugdíja-
sokat, családokat, fiatalokat segí-
tõ, januártól hatályos intézkedé-
sekrõl.

Elsõként a gyermekvédelmi szabályozás-
sal kapcsolatos, a tavaszi országgyûlési vá-
lasztással egy idõben megtartani tervezett
népszavazás fontosságáról beszélt a képvi-
selõ, kiemelve, hogy amikor 2016-ban a
migráció ügyében fordult a kormány az
emberekhez, az akkor kapott megerõsítés
elég volt, hogy a kötelezõ kvótákat megfé-
kezzék.
A népszavazás abban segít – hangsúlyozta
–, hogy nemzeti hatáskörben a gyermekvé-
delmi szabályokat úgy alkossák meg,
ahogy azt Magyarországon az emberek he-
lyesnek tartják. A vita az Európai Unió és
Magyarország között arról szól: ki dönt ar-
ról, hogyan neveljük a gyermekeket. A
kormány azon a markáns állásponton van,

hogy egy 18 év alatti gyermek szexuális ne-
velése kizárólag a szülõ dolga és joga, ezért
a szexuális propagandától meg kell védeni
a kiskorúakat. A témában folytatott nem-
zeti konzultáció is megerõsítette a kor-
mányt e meggyõzõdésében, hiszen a vá-
laszadók 97 %-a ugyanígy vélekedik.
– Tisztában vagyunk vele, hogy ez a tör-
vény vörös posztó az egyre agresszívabb
LMBTQ-propaganda számára. Brüsszel
és a balliberálisok egyre több eszközzel
próbálják rábírni a kormányt, hogy hátrál-
jon meg a gyermekvédelmi törvény ügyé-
ben. Ennek a nyomásgyakorlásnak azon-
ban nem engedünk! Míg más országokban

a politikai elit dönt errõl a kérdésrõl, az
emberek megkérdezése nélkül, Európá-
ban elsõként a magyar emberek mondhat-
ják el országos népszavazáson, hogy mit
gondolnak a gyermekvédelmi törvényben
foglaltakról – szögezte le a képviselõ.

***

Varga Gábor számot adott a kormány
négy fontos intézkedésérõl is.
Januártól 200 ezer forintra nõ a minimál-
bér és 260 ezer forintra a szakmunkás-mi-
nimálbér, valamint nem kell jövedelem-
adót fizetni a 25 év alattiaknak, így havi
több tízezer forinttal emelkedik a kerese-
tük.
A magyar gazdasági növekedésnek kö-
szönhetõen a családok is segítséget kapnak
– az adó-visszatérítés csaknem 2 millió szü-
lõt érint, és összesen több mint 600 milli-
árd forintos támogatást jelent.
Tavaly áprilisban döntött úgy kormány,
hogy a járvány okán a családokat és a gaz-
daságot segítõ mentõcsomag részeként az
idõseket is támogatni szeretné. Ennek ér-
telmében a 80 ezer forintos nyugdíjprémi-
um mellé a teljes 13. havi nyugdíjat bizto-
sítja a kormány 2022 februárjában.

Hargitai–Kiss Virág

TÉRFIGYELÕ KAMERÁK
Tisztelt Sárbogárdiak!

A Hõsök terén – az újragondolás részeként – biztonsági kame-
rarendszert helyeztünk üzembe. A kamerák folyamatosan
üzemelnek, szükség esetén a rendõrség vissza tudja nézni a
felvételeket.
2022-ben szeretnénk tovább folytatni a városban a térfigyelõ
kamerarendszer telepítését.
Tisztelettel:

Dr. Sükösd Tamás polgármester

MEGHÍVÓ
Sárbogárd Város Önkormányzatának képviselõ-testülete

2021. december 10-én (pénteken) 8.00 órakor

KÖZMEGHALLGATÁST TART.
Az ülés helye: a polgármesteri hivatal díszterme

(Sárbogárd, Hõsök tere 2.)
Napirend:
1. Beszámoló a 2021-es évrõl
Elõadó: polgármester

Dr. Sükösd Tamás polgármester

SZJA-VISSZATÉRÍTÉS:
MINDEN TUDNIVALÓ EGY HELYEN!
A Nemzeti Adó- és Vámhivatal (NAV) a honlapján friss infor-
mációkkal, tájékoztatókkal és egy videóval is segít tájékozódni
a szja-visszatérítéssel kapcsolatos kérdésekben.
Az szja-visszatérítés rovatban röviden és részletesen is megta-
lálhatók a legfontosabb hírek és tudnivalók a témában. A
„Gyakran ismételt kérdések” menüpont az ügyfélszolgálato-
kon feltett, e-mailben, facebook-üzenetben küldött, gyakorlati
kérdésekre válaszolva segít eligazodni a visszatérítés szabályai-
ban. A videó pedig a VISSZADO-nyilatkozat kitöltését mutat-
ja be.
A rovat új információkkal, a NAV-hoz érkezõ kérdésekkel fo-
lyamatosan frissül, ezért érdemes rendszeresen figyelemmel
követni az oldalt.

Nemzeti Adó- és Vámhivatal
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Rendkívüli operagála

Ma különösképpen igaz, hogy semmi sem biztos, csak a változás. A Huszics Vendel Kórus karácsonyi koncertje is – mint sok más az éle-
tünkben – ezúttal eltért a hagyományostól. December közepe helyett 5-én, vasárnap került megrendezésre a József Attila Mûvelõdési
Központban; szellõsebbek voltak a sorok a színpadon és a nézõtéren; maszkban kísérte figyelemmel a közönség az elõadást, s az el-
hangzó mûvek konferálása is teljesen egyedi volt. Ráadásul az egyik szólista megbetegedett, és olyan sem történt soha a több mint 50
éves kórus fennállása alatt, hogy kívülálló okok miatt némi késéssel kezdõdött a koncert: a szoprán szólistáért rögtönzött „mentõala-
kulat” indult, hogy kiszabadítsák egy baleset következtében vesztegelõ kocsisorból.

A fellépõk e szokatlan körülmé-
nyek ellenére lélekemelõ estével
ajándékozták meg a jelenlévõket. A
„Veni, veni, Emmanuel” (Jöjj el,
jöjj el, Emmánuel) kezdetû kórus-
mû – mely elmaradhatatlan része az
énekkar adventi mûsorainak –
csendült fel nyitányként Huszics
Vendelné vezényletével, Dénes Ist-
ván Liszt-díjas karmester, zongora-
mûvész, zeneszerzõ zongorakísére-
tével. Mivel erre az alkalomra az
operairodalom remekeibõl válo-
gattak, másodikként Smetana „Az
eladott menyasszony” címû szerze-
ménye csempészett egy kis vidám-
ságot a terembe.
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Dénes István – aki minden elhangzó mû elõtt érdekességekkel szolgált – Bach muzsiká-
jával töltötte ki a várakozás perceit, amíg megérkezett a színpadra a Magyar Érdemrend
Lovagkeresztjével kitüntetett szoprán, Boross Csilla, aki rengeteg meghatározó szerep-
ben tündökölt már világszerte csodálatos énekhangjával. A két jeles mûvész elõadásá-
ban elhangzott Cesar Frank „Panis Angelicus” c. mûve, Wagner „Tannhauser” c. darab-
jából részletek zongorán, a „Gioconda” c. operából egy ária, a „Bohémélet” harmadik
felvonásának lírai részlete, Umberto Giordano „Andrea Chénier” c. operájából Mad-
dalena áriája, valamint Gabriel Fauré szerelemrõl szóló dala.
Unikum volt a repertoárban Dénes István saját kompozíciója, a „Nokia-keringõ”, me-
lyet a nézõtereken meg-megcsörrenõ telefonhang ihletett.
Boross Csilla és az énekkar közös elõadásában Verdi „La Vergine degli angeli” c. opera-
részlete melengette meg a szíveket. A Huszics Vendel Kórus megszólaltatta Verdi
„Nabucco” c. operájából a „Rabszolgák kórusát is olaszul, mely déli testvéreink második
himnusza. Ehhez kapcsolódó méltó zárás volt a magyarok második nemzeti imája, a Bár-
dos Lajos által megzenésített Szózat.
A koncert elején Varga Gábor országgyûlési képviselõ beszédében Nagy László „Ki viszi
át a szerelmet” címû versét idézte, azt kívánva a kórusnak, hogy folytassák azt a nemes és
fontos zenei missziót, melyet a Huszics házaspár, Vendel bácsi és Zsike néni indított el
több mint fél évszázada. Úgy legyen!

Hargitai–Kiss Virág

DECEMBER 6.
Ma reggel egy csoki Mikulást találtam a papucsomban. Közelrõl
megvizsgáltam. Piros, fényes sztaniolpapírba volt csomagolva,
olyan volt, mint egy tüzes parázs. Mosolyogva vettem észre, hogy
ez a csokilény úgy van formálva, hogy kacsint rám. Mit kitalálnak
egyesek! Mit fejez ki ez a kacsintás? Lehetne szövegelni. Az biz-
tos, hogy valami kellemeset, huncutságot. Az ajándékozó ravasz-
di viszonyát a megajándékozotthoz, azaz hozzám. Mint öreg fic-
kó, én még más egyebet is belelátok ebbe a kacsintásba. Valami
gonosz kajánságot. „Emlékszel régi decemberekre, vénséges ván-
dora a Földnek?”
Létezik olyan állapota a világnak, amikor az élet helyett a halál
vette át az uralmat. Kijöttünk az óvóhelyrõl, és nem csoki Mikulás
fogadott bennünket, hanem romok. Betört kirakatok, kifosztott
boltok, földbe taposott villanyhálózat, mindenfele szilánkokra
zúzott ablaküvegek, kirabolt otthonok. Egy halott világ. És ezt
emberek csinálták, ugyanolyan emberek, mint akik ma a szédüle-
tes felhõkarcolókat hozták létre, az úthálózatokat, a repülõgépek
pályáit, a világot behálózó vasútvonalak rendszerét, a ragyogást a
városok utcái fölött, a vendéglõk terített asztalait, a nagyáruházak
megrakott polcait, a városokat ellepõ autónyájakat. Meg kell ke-
ményíteni a szívünket, ha bele akarunk gondolni abba, miféle lé-
nye a kozmosznak az ember. Egyik kezével kisdedet pelenkáz, a
másik kezével embert gyilkol. De tényleg: lehet itt valami normá-
lis megoldás?

Akkor, 1944 és 1945 fordulóján még álmodni sem mert senki ka-
rácsonyfáról, ajándékokról, családi vacsorákról. Örültünk, hogy
élünk. De még ez az öröm is fogyatékos volt, mert tudtunk a halott
katona-hozzátartozókról, a ki tudja, hol raboskodó apákról.
Ha a következõ évekre gondolok, rájövök, hogy a karácsonyt nem
lehet megölni. Úgy látszik, nem lehet kiirtani az emberbõl az
ajándékozás és a megajándékozottság örök vágyát, az ünnepre
való gyönyörû sóvárgást. A csillagszórót, gyertyát, fenyõillatot.
Mit megcsináltak a lelkileg tönkretett asszonyok! Kitalálták!
Megtanították egymást szaloncukrot fõzni. Mivel pedig bolt egy-
elõre nincs, a legfelül trónoló hatalmasságok úgy döntöttek, hogy
a kereskedelem idõlegesen szüneteljen, még ha némely gyerekek
a nagyvárosokban éhen is halnak, szükséges volt a föld alól is cuk-
rot szerezni. Elõbb cukrot kotyvasszatok cukorrépából, tisztelt
asszonytársak! Nem egyszerû! Van ma fiatal, aki tudja, mi a me-
lasz? Közbülsõ állomás a cukorkészítés folyamatában, nagyon
édes barna folyadék, kissé még répaízû. Párolni, kristályosítani
kell. A kész cukormasszát ujjnyi lappá kell teríteni, feldarabolni,
kész a szaloncukor. De hol van még a selyempapír? Nem tudom,
hol szerezték. Én csak a csomagolásban voltam érdekelt. Mégis
lett karácsonyfánk, fityiszt mutattunk az ágyúgyárosoknak, a há-
borút csináló barmoknak.
Mert ahogy az ágyú örök, úgy a Mikulás és a karácsony is örök,
gondoljátok ezt meg, bedilizett hatalmasságok! Erre egyelõre nem
terjed ki a hatalmatok. Talán van arra remény, hogy nem is fog ki-
terjedni. Amíg létezik emberiség és emberség.

L. Albin

BÚCSÚ

Georges Rodenbach: Ó! Az esõ!
Ki mondja el, mily szomorú az égbolt,
felhõs temetõútjain a víznek,
hol mélabúsan ballag egy sötét folt
s ravatalon csillaghalottat visznek,
ki mondja el, mily szomorú az égbolt?

CSÕGÖR LÉNA tragikus hirtelenség-
gel távozott közülünk. Õ vesztette éle-
tét a december 5-én Sárszentágota ha-
tárában történt autóbalesetben. Vá-
ratlan halála mélyen megrázta mind-
azokat, akik Õt és családját ismerik,
tisztelik, szeretik.
Léna december 19-én töltötte volna
be 17. életévét. Összetört szívvel haj-
tunk fejet emléke elõtt.
Mindazok nevében, akik együttérez-
nek a gyászoló családdal:

Hargitai–Kiss Virág
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A papa karácsonyi ajándéka
Írta: Kajabusz (alias Forgács Endre néhai református lelkész)

Az a kis öröm, ami beférkõzik a szegény
ember lelkületébe, olyannak mutatja neki
a karácsonyt, amikor a nagy boldogsághoz
való jussából õ is részt kap. Így fogta föl a
dolgot Jámbori Béla is, aki hivatalnok egy
provinciális városban; bátortalan, szerény
fellépésû, lelkiismeretes munkás, felesé-
gének, a kikapós Rajongi Bellának törvé-
nyes férje és két piciny magzatnak felelõs
szerkesztõje, azaz hogy: édes apja.
Három év elõtt nõsült és pedig a fõváros-
ból, ahol mint díjnok ismerkedett meg
Rajongi Bellával, a m. kir. államvasutak
fûtõházi felügyelõjének bájos leányával,
aminek hamarosan házasság lett a vége.
Mire az elragadtatásából magához tért,
akkorra már az isteni Bella törvényes
hitestársa lett Jámbori úrnak; rátapadt a
férjére, mint az angol flastrom és többé so-
ha nem lehet immár lerázni.
Becsületére legyen mondva, nem is gon-
dolt ilyesmire. Valamelyest alárendelt ál-
lapotban van ugyan a feleségével szemben,
de hát a papucsnak kis mértékben való ér-
vényesülése valóságos dicssugár a férfi
homlokán. Így mondják – természetesen –
a nõk.
Az elsõ esztendõben csak egy uralkodó
volt a Jámbori Béla házánál: az asszony, de
azután az uralkodók száma megszaporo-
dott. Itzi (Irén) és Loló (Lídia) a nekik du-
káló részt kikövetelték a szuverenitásból.
Különösen ez utóbbi – a kisebb –, mikor sír
torkaszakadtából, korántsem olyan elra-
gadó jelenség, aminõnek Rafael pingálta a
szárnyas angyalokat. Mindamellett szere-
tet veszi körül a picinyeket, apai és anyai
részrõl. Az anya a megtestesült szeretet.
Valósággal szentségszámba mehet, mikor
ennek a szeretetnek az enyhesége száll a
bölcsõ felett, mint virágillat nyári hajnal-
hasadáskor.
Tehát karácsonyfát kell állítani, a kétéves
ltzi már képes annak gyönyörûségeit élvez-
ni. Noha tudvalevõleg hivatalnok ember-
nél a pénz sohasem áll rakáson, sõt a Jám-
bori úr költségvetését mindig irreálissá te-
szi az asszony részérõl hol egy új kalap, hol
egy új szoknya, mindamellett a karácsony-
fa elvben elfogadtatott férfirészrõl azon
szûkkeblû toldással, hogy kevésbe kerül-
jön.
Azonban már jóval karácsony elõtt beütött
a ménkû a közeledõ szent örömökbe és pe-
dig Szénásy és Társától szállítva. Ez a jeles
cég ugyanis egy kocsiderékra való szövet-
mintákat (hat skatulyával) küldött a Jám-
boriné címére. A legszédületesebb fantá-
zia sem tudná elképzelni, hogy mi minden-
féle minták, de nyári ruhának valók voltak
abban fölhalmozva és rendkívül olcsók.
Métere csak 23 krajcár, vagy 30 kr. Vagy:
eredeti ára 85, most csak 58 krajcár. Az
asszonyok összeültek és egy egész hétig

forgatták a mintákat. Valamennyit szeret-
ték volna meghozatni. Mert az asszonyok
oltára a ruha. Annak áldoznak. Íme Ra-
jongi Bella csak egy vasúti fûtõházi fel-
ügyelõnek a leánya, de azért olyan elegáns
pongyolát visel, mint a kaméliás hölgy a
harmadik felvonásban. Ellenben a Jámbo-
ri úr kabátja már sokat lehetett kefélve,
mert fölöslegesen fényes. Azok a szédítõ
ravaszsággal kikomponált toalettek, me-
lyekben egy-egy asszony pompázik, a férfi
homlokverejtékébõl kerülnek ki s gyászos
eszközlõi annak, hogy nemzetgazdasági
tekintetben a magyar nemzet milyen alant
van.
Elég az avval, hogy locska-fecske asszo-
nyok egyheti válogatás után (szörnyen rá-
érnek) a mintákból kiválasztottak 50-60
korona értékût s azt megrendelték. Jám-
bori úr hasztalan debakhált, hogy ez erõ-
szakos zsebmetszés, hogy sem Koburgi
Lujza, sem Rosevelt Alice nem rendelik
meg decemberben a jövõ nyári ruhát, hát-
ha nem is élünk akkor.
Persze, ohó! Nagyszerû! Csiripelték az
asszonyok karban.
Aztán merõ svindlizés az egész, epéskedett
Jámbori úr. Aminek eredeti ára 85 kr.,
hogy a fészkes fenébe lehet azt 58 kr.-ért
odaadni? Szénásy csak nem adja veszte-
ségre, hanem hát nagyító üveg alá való nõi
agyak még a kereskedõnek is hisznek.
De iszen ugyan beszélhetett. A felesége is
a megrendelõk közt volt 20 korona erejéig
s mikor a férfi igen erélyesen kimondá,
hogy nem ad pénzt, mert nincs, a nõ macs-
kahízelgéssel nyugtatta meg, hogy amit a
karácsonyfa költségeire kapott, azt a pénzt
küldi Szénásy és Társának. Íme az asszonyi
ravaszság mindig átugorja a férfi bölcses-
ségét. A férj már-már kitörõben volt, hogy
azt nem engedi – amiért biztosan kinevetik
–, de a nõ sietett a helyzet magyarázásával,
hogy a mama (a fûtõházi felügyelõné) ide-
jön hozzánk ünnepelni s mindenféle szük-
ségeseket meghoz a karácsonyfára. Ez a
hír úgy esett Jámbori úrnak, mintha spé-
kelnék a vékonyát; a nõ látva az ecetesedõ
kedélyét, dorgálva szól hozzá:
– Nem szép magától, hogy nem is örül a
mamának. Maga, Béla, nagyon unalmas.
– Inkább legyen az ember unalmas, mint
kiállhatatlan – de ezt csak úgy befelé pus-
mogta a férfi.
Hát, igaz, hogy ami öröm van az ember po-
harában, az is úgy van beléöntve: alul mé-
reg, felül méreg, középen az öröm. Így ter-
mi és adja azt nekünk ez a piszkos, édes,
lármás, fájdalmas, gyönyörû élet. Jámbori
úr mióta megtudta, hogy az anyósa jön ün-
nepre, olyan orcával járt, kelt, mint az az
ember, aki a fogát megy húzatni. Olyan
messze esett tõle a karácsonyi öröm, mint
a gleccserekhez az Egyenlítõ. Mert holt bi-

zonyos a mama eljövetele és pedig már öt
nappal az ünnepek elõtt. Ilyenkor a fõvá-
rosban: „hidegrõl beszél az apa fiának s
büszkén mutatja prémes bundáját”, a mág-
násasszonyok pedig a könyörület és szere-
tet közigazgatásának a dolgait végzik több
reklámmal, mint szívvel, de polgári nõ, egy
fûtõházi felügyelõ neje mit keressen azok
közt. Tehát elutazik a vidékre, hol most a
friss hurka, kolbász szezonja boldogítja a
népeket.
Denikve Jámbori úrnak ki kellett menni a
pályaudvarra az anyósa eleibe. Fehér hó-
mezõ terül el nagy távolságban, egyhangú
téli a táj. A szél borongva, mint egy szomo-
rú öregember gondolata sóhajt el fölötte.
Nagyon kvadrál ez a téli hangulat a férj lel-
kiállapotához. Csak olykor csillan meg sze-
mében valami fény, amikor arra gondol,
hogy mostanában egymást érik a vasúti
balesetek. Kint aranycsillagos vasúti tisz-
tek páváskodnak a peronon, a Vilmos csá-
száréhoz hasonló önérzettel. Jámbori úr
ügyet sem vet rájuk, lesi a vonatokat. Már a
gyors elment, azon nem érkezett a mama.
De még két személyvonat jön egymásután.
(Hogy az a Kossuth Ferenc is minek járat
annyi vonatot.) Unalmában már három
pohár sört is megivott. Kimegy meg bejön.
Olyan nyugtalan, akár a füst. Most az egyik
személyvonat robog be Budapestrõl. Re-
megve szemlélõdik Béla, minden asszonyi
alakot megvizsgál, a várva várt (?) nincs se-
hol. Ennek az örömére még egy pohár sört
iszik. Szinte vidámodik az arca, fújja a ciga-
rettafüstöt erõsen. És csakugyan. Megjön
a második személyvonat is és a mama
nincs. Nagyot lélegzik és fordul haza. Még-
iscsak lesz egy kis karácsonyi öröme. Talán
betegség, családi körülmények, más egyéb
visszatartják. Otthon a felesége azzal fo-
gadja, hogy ugyan hol csavarog olyan soká-
ig? Itt a mamától a sürgöny, hogy az éjféli
vonattal érkezik.
– Mivel? – kérdi a férj.
– Az éjfélivel. Nem érti?
– De hát olyan õrültséget is el lehet követ-
ni, hogy éjjel érkezik?
– Nem õrültséget látok benne – vág az
asszony vissza –, hanem az irántunk való
nagy szeretetet, de magának, Béla, ahhoz
nincs érzéke. Ki fog menni az éjjeli vonat-
hoz, érti?
– Nem fogok kimenni – szól a férj –, minek
utazik éjjel. Egy fûtõházi felügyelõné jö-
het, ha akar, különvonaton is.
– Béla! – emeli hangját a felsõ céig a nõ. –
Az afféle gúnyolódást kikérem, és jegyezze
meg, hogy ezt rovásra teszem magamnak a
jövõ számára!
Elfordulva férjétõl nagy léptekkel jár föl s
alá és gondolkozik. Mikor pedig a nõ elõ-
ször kezd gondolkozni, az olyan, mint mi-
kor a férfi elõször nyúl kártyához.
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Közvetítés Bogárdról

A Kossuth rádió Országjáró címû mûsora Sárbogárd szívébõl szólt december 4-én,
szombaton egész nap, ahol Czifra Szilvia mûsorvezetõ mikrofonja elõtt többen is bemu-
tatkoztak. Így Viasz Zoltán és Huszár Károly népi hangszerkészítõk; dr. Lendvai Gábor
biológus–ökológus; Macsim András és Fent Gyõzõ festõmûvészek; a Sárbogárdi Fúvó-
sok, Szentmiklósi Borkedvelõk, a Run Bogárd futóközösség tagjai. Jákob Zoltán tanár
Sárbogárd címerérõl beszélt, Novák Kovács Zsolt tanár a település történelmérõl, Fodor
János a Mozdulj a Városért Egyesület programjairól, Lévai Ferenc a karácsonyi haléte-
lekrõl és a halgazdálkodásról, Iker János, a Patkó csárda tulajdonosa pedig a rácponty
receptjét osztotta meg a hallgatósággal.

Dr. Sükösd Tamás polgármestere az Országjáró kincsesládájába a Történelmi séta Sár-
bogárdon címû kötet egy példányát helyezte el.

Hargitai–Kiss Virág

Jámbori úr nem is ment ki az éjfélihez, el-
lenben az anyós megérkezett, hozván ma-
gával két cseperedõ leányvendéget is, egy
pályafelvigyázó csemetéit, akik nagyon
vágytak vidékre menni.

Jámbori úr a skatulyák temérdekségével
becipelte õket az övéihez, amiért meglett
az a jutalma, hogy éjnek éjszakáján át kel-
lett vonulni aludni a hideg szobába, mivel-
hogy a fûtési helyiségeket a pesti vendégek
foglalták el. A karácsonyi örömöknek
most már fuccs.

Másnap azonban még egy hasonló öröm
markolt végig a szívén. Betlehemesek jár-
tak estenden s hozzájuk is bementek. Õ
mint komoly férfi nem barátja az afféle pa-
rasztjátékoknak, de az asszonyok, a pesti
vendégek egy világért el nem engedték vol-
na. Püspöksüveges angyalt, bundás öreg
pásztorokat látnak a fõvárosban?

Ellenben egy vesszõ vékában épp az imént
hozták meg Kispál Gazsiéktól a füstölt hú-
sokat, két pár sonkát, oldalasokat, nyulát,
szóval mindazt a becsességet, amit egy le-
ölt disznó szolgáltat. Mert már egy hónap
elõtt vágtak Jámboriéknál szép, másfél
mázsás malacot, de valamelyes úri háznál
már mind bolond cilinderkémények talál-
tatnak, melyek nem alkalmasok húsfüstö-
lésre. Jámbori úr intette nejét, hogy a hú-
sokat tegyék el, mert a betlehemesek közt
ott van Nádazó Jég Jóska is, aki már a vár-
megyeház földalatti részeit is tapasztalta.
Azonban a szolgáló is a betlehemesek játé-
kára ügyelt s nem a füstölt húsra.

A püspöksüveges angyal letette a betlehe-
met az asztalra, a többiek köréje álltak s
énekeltek. Ének után a négy bagósüveges
pásztor lenyújtózott a földre, menten el is
aludtak, horkolásuk mutatta mély álmu-
kat, melybõl azonban felkölti õket angyal
éneke:

„Pásztorok, keljetek, nagy örömet hirde-
tek!” Az öreg bundás pásztor mókáin na-
gyokat nevettek a pesti vendégek. Végül
zsebre téve a kapott hatosokat, ismét ki-
mentek a havas éjszakába: „Jaj, de sötét
van, elvétjük az utat, addig a farkasok meg-
lopják nyájunkat! –Jójszakát adjon Isten!”

Félóra múlva veszi észre a szolgáló, hogy
„Jaj, Krisztuskám, az elsõ pár sonka hiány-
zik!” Az úr, Jámbori úr haragba gurul:

– Mondtam, hogy a húst tegyétek el on-
nan! – s zavarja a cselédet a betlehemesek
után.

Hol vannak már azok, meg hol van a son-
ka! Az anyós enyhítni próbál:

– Vejemuram, ne csináljon scénákat egy
kis sonkáért. Jut is, marad is. Adjon hálát,
hogy szép családi körben ünnepelhet, fele-
sége, gyermekei közt. A legényembernek
rideg, kietlen élete van, de vejemuramnak
áldást, szentelõdést, örömet hoz a kará-
csony.

– Bárcsak túl volnánk már rajta! – sóhajtja
a férfi.

Forrás: Ceglédi Ujság, 1908-12-27 – arca-
num.hu
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Fogyatékos emberek világnapja
Az ENSZ 1992-ben nyilvánította december 3-át a
fogyatékos emberek világnapjává, hogy ezzel hív-
ja fel a figyelmet a fogyatékos emberek problémá-
ira. A cél, hogy a sérült emberek ne maradjanak
magukra nehézségeikkel, ne szigetelõdjenek el,
hanem a társadalom egyenrangú polgáraiként
élhessenek.
E célkitûzés vezetett minket is eddig minden év-
ben, hogy a fogyatékossággal élõ gyermekek, fel-
nõttek és családjaik részére egy felhõtlen idõtöl-
téssel egybekötött, Mikuláshoz kapcsolódó ün-
nepséget, elõadást, játszóházat szervezzünk.
Sajnos a járványhelyzet és a járványügyi intézke-
dések az elõzõ évben a már hagyományosnak
mondható rendezvényünket teljesen meghiúsí-
tották. Ebben az évben óvatos szervezésbe kezd-
tünk (Sárbogárd Város Önkormányzata, a
Csipike Egyesület és a Fejér Megyei Pedagógiai
Szakszolgálat Sárbogárdi Tagintézményének dol-
gozói). Terveink szerint a Kossuth Zsuzsanna Ál-
talános Iskola, Szakiskola, Készségfejlesztõ Iskola és Egységes
Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény diákjai az iskola épüle-
tében rövid kis mûsor keretében kapták volna meg ajándékukat a
Mikulástól, valamint az önkormányzat a fogyatékossággal élõ
felnõtt sárbogárdi lakosoknak kis ajándékcsomaggal készült,
melyet személyesen otthonukban vehetnek majd át.
Sajnos az újabb járványügyi intézkedések miatt a tervezett rövid
mûsor is elmaradt. Az iskola igazgatónõje, Kéri Zoltánné az ud-
varon fogadta a Mikulást és kísérõit: dr. Sükösd Tamást, Sárbo-
gárd város polgármesterét, Hargitai Enikõt, a Csipike Egyesület
vezetõjét, Takácsné Koncz Zsuzsannát és Móricz Juliannát, az
FMPSZ Sárbogárdi Tagintézményének igazgatóját és helyette-
sét. Az ajándékokat (Mikulás-csomagok, fejlesztõjátékok, plüss-
játékok) az épület bejáratánál a pedagógusokra bíztuk. Az iskola
énekkara az ablakból énekelve köszöntötte a látogatókat, az
igazgató asszony pedig a tanulók által készített ajándékkal viszo-
nozta a kedvességet.
E rövidke és rendhagyó ünnep és a jelen helyzet ellenére is biza-
kodunk abban, hogy talán jövõre visszatérhetünk a hagyomá-

nyokhoz, ahol épek és fogyatékossággal élõk újra együtt tölthet-
nek egy vidám, tartalmas délelõttöt.
Az optimizmus hangja szól Szakács Zsóka versébõl is, mely hang-
súlyozza a szeretet, tisztelet, támogatás, tolerancia szükségessé-
gét, mely átsegít minket a nehézségeken.

Évek óta

Évek óta félelemben telik az életünk,
nem tudjuk, éppen milyen nap elé tekintünk,
lesz-e újabb korlátozás, mit mikor tehetünk,
hol lesz a maszk kötelezõ viseletünk.

Maszk takarja az emberi arcokat
elrejtve a számunkra fontos gesztusokat,
a szívbõl jövõ, szeretetsugárzó mosolyokat,
eltorzítja a bátorságot adó szavakat.

Nem marad más, a szemek beszélnek,
sokszor látom, aggodalmas tekintettel néznek,
mikor a szememben fájdalmas könnyeim égnek,
mennyit kell szenvedni az embereknek.

Mikor lesz már vége a rossz idõknek
s nem kell félelemben élni, gyászolni senkinek,
szabad utat engedhetünk az elfojtott érzelmeinknek,
s nem szab többé semmi gátat az ölelésnek?

A válasz az, hogy mindig küzdeni kell.
Bármilyen nehézséget hoz a sors, soha nem adni fel,
szívünk legyen teli igaz hittel, végtelen reménységgel,
minden rossz legyõzhetõ igaz szeretettel.

Hiszen a szeretet mindnyájunkat éltet,
akár egészségesen, akár sérülten kezdte az életet,
a szeretet nem tesz az emberek közt különbséget,
milyen terheket cipel, arról senki sem tehet.

Tanuljuk meg hát tisztelni embertársainkat,
toleráljuk minden apró gyengeségeiket, hibáikat,
támogassuk azokat, akik nap nap után megvívják harcukat,
legyen bármilyen nehéz is, legyõzik korlátaikat.

Köszönet a támogatásért Sárbogárd Város Önkormányzatának,
Ébl Zoltán képviselõ úrnak, a Csipike Egyesületnek és az FMPSZ
Sárbogárdi Tagintézmény dolgozóinak.

Móricz Julianna
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FUTÓK MIKULÁSA
A sárbogárdi futóközösség minden lehetõséget megragad, hogy
szenvedélyének hódolhasson, ha nyár van, ha télidõ. Most éppen
a Mikulás kínált remek alkalmat egy közös kalandra: december
4-én a kultúrháztól indulva róttak le öt kilométert az Ifjúsági
park rekortánján. Közben a csemetéknek a mûvház aulájában
rendeztek be játékos terepet, ahol a csöppek élvezettel dobtak
célba és pici lábaikon õk is gyakorolták a futólépéseket.
A Run Bogárd tagjai összebeszéltek a Mikulással is, hogy tegye
tiszteletét s hozzon egy kis extra csizmába valót a gyerkõcöknek,
mintegy a december hatodika fõpróbájaként.

HKV

MIKULÁS-KUPA DOMBÓVÁRON
2021. december 4-én karateversenyt ren-
deztek Dombóváron 17 egyesület, 130 fõ
részvételével, melyen a sárbogárdi klub is
képviseltette magát 9 fõ részvételével, Né-
meth Attila irányításával. A versenyzõk
rendkívül fegyelmezetten figyeltek meste-
rük szavaira és tanácsaira, s azokat megfo-
gadva szép eredményeket értek el, így Sár-
bogárd a 3. helyen végzett.

Kategóriák:

Felnõtt – Stefán György kata (formagyakor-
lat) 3., kumite (szabad harc) 3. helyezett, il-
letve különdíj a legidõsebb karatéka részé-
re; Patai József kata 3., kumite 1. helyezett;
Erlich Róbert kumite 2. helyezett;
Kadet – Palotás Péter kumite 3., felülés 3.,
békaügetés 1., fekvõtámasz 1. helyezett;

Huszár Róbert kumite 2., felülés 4., békaügetés 4., fekvõtámasz 3.
helyezett;
Gyerek – Gyõri Áron kumite 3., felülés 3., békaügetés 2., fekvõtá-
masz 1. helyezett; Pordány Levente kumite 2., békaügetés 3. he-
lyezett; Patai Bence kumite 3., felülés 1., békaügetés 2., fekvõtá-
masz 1. helyezett; Madarász Márk kumite 2., felülés 3., békaüge-
tés 2., fekvõtámasz 3. helyezett.
Gratulálunk a helyezetteknek a szép eredményekhez!
További sok sikert kívánunk a versenyzõknek!
Köszönetet szeretnénk mondani támogatóinak: Nihon Karate
Kyokai SE, Németh Attila és családja, Huszár Róbert, Erlich Ró-
bert, Palotás Péter és családja, Légió 2000 Security Guard Kft.,
Fundal-Go Kft., Légió 2000 Biztonságtechnikai Kft.
Köszönjük!
Oss!

Németh Attila
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Szentiváni suliszemle
November 30.: Vándor meseíróval találkoztak alsósaink

Takács Sára könyvtáros meghívásának kö-
szönhetõen az alsó tagozatosoknak Böde
Péter meseíró tartott élvezetes foglalko-
zást iskolánk könyvtártermében. Péter a
gyermekeknek szóló könyveit és színezõit
ceruzával és festékkel illusztrálja, maga ír-
ja. Vándor meseíróként több mint 300 ma-
gyar településen járt, mint megtudtuk.
Alsószentiván volt a 308. helyszín. Az óvo-
dák, iskolák, könyvtárak szívesen látott
vendége „Peti bá”, hiszen közös cél, hogy a
gyermekek megismerjék és megszeressék
a természetet. Hitvallása, hogy ha a gyere-
kek megtanulják szeretni a növényeket és
az állatokat, azt is megértik, milyen szép,
sokszínû és értékes az élet. Rendszeresen
tart író–olvasó találkozókat. Interaktív
foglalkozásain játékos formában tanulhat-
nak az állat- és növényvilágról a résztve-
võk.
Önmaga így vall errõl honlapján:
„Annak idején gyermekemnek olyan mese-
könyvet kerestem, amelyben az állatok ba-
rátságosak, ugyanakkor valósághûek. A me-
sék értéket közvetítenek és erényekrõl szól-
nak, mégis érthetõek a gyermekek számára.
Ekkor határoztam el, hogy magam írok és
rajzolok könyvet. Kiadványaimat 2003 óta
készítem és forgalmazom szerzõi kiadásban,
könyvkiadó nélkül.
A magyar nyelv szépségébe és sokszínûségé-
be, az olvasás és alkotás örömébe engedek
betekintést a fiatalok számára. Az ismeret-
terjesztõ bemutatóban könyveimen keresztül
a könyvkészítés rejtelmeibe is bevezetem a
gyermekeket, akik a személyes találkozó
után kedvet kapnak az olvasáshoz és az al-
kotáshoz.”
Nos, Peti bácsi nálunk is remekül elszóra-
koztatta a gyermekeket, s nemcsak az álla-
tokról szóló verseivel és saját készítésû raj-
zaival (még gyermekkori, féltve õrzött
képregényfüzetét is megmutatta nekünk),
hanem a Czuczor–Fogarasi szótár példáin
keresztül édes anyanyelvünk sokoldalúsá-
gát is szemléletesen bemutatta a gyerkõ-
cöknek.
Köszönjük a Vándor meseírónak ezt a re-
mek hangulatú tanórát, Takács Sárának
pedig a szervezést!

December 3.: Három I. és
egy III. helyezés a katasztrófavédelmi

rajzpályázat megyei fordulójában!

Régi hagyományunk, hogy tanulóinkat mi-
nél több rajzpályázaton indítsuk, ami nem-
csak sikerélményt jelenthet a díjazottak-
nak, hanem a kreativitásukat, ötletességü-
ket is fejlesztheti. A Bogárd és Vidéke he-
tilapban olvashattuk az Országos Tûzmeg-
elõzési Bizottság pályázati felhívását, akik
idén olyan alkotásokat vártak, amelyeken
a gyerekek megmutatják, hogyan látják õk
a tûzmegelõzést és a tûzvédelmet, a tûzol-
tói hivatást.

Mivel diákjainkat érdekelte a téma (hálá-
san emlékeznek a tûzoltókra, szerencsére
nem valamilyen katasztrófa okán, hanem a
gyermeknapi habpartik apropóján), szá-
mos pályamû készült. Áprilisban az alsó-
sok bontakoztak ki, majd – miután a pályá-
zatot október végéig meghosszabbították
– a felsõsök és új elsõseink is készíthettek
rajzokat, így végül 63 alkotást küldtünk be.
Munkánk jutalma nem maradt el. Mint a
Fejér Megyei Katasztrófavédelmi Igazga-
tóság honlapján is olvasható, a felhívásra
Fejér megyébõl közel száz alkotás érke-
zett. Az óvodások mellett az iskolások pá-
lyamûveit három korcsoportban értékel-
ték 6 és 18 éves kor között. A Fejér megyei
forduló eredményhirdetését december
3-án tartották Székesfehérváron. A gyere-
keket Magosi Lajos tûzoltó ezredes, me-
gyei katasztrófavédelmi igazgató, a Fejér

Megyei Tûzmegelõzési Bizottság elnöke
köszöntötte. Az ezredes megköszönte a
gyerekeknek, hogy a rajz- és írólapokon
életre keltették a tûzoltói hivatást.
Iskolánk eredményei
A 6 és 10 év közötti korcsoportban I. helye-
zett Németh Milán;
a 11 és 14 év közötti korcsoportban I. he-
lyezet: Májer Diána, III. helyezett Kubik
Réka;
a 15 és 18 év közötti korcsoportban I. he-
lyezett Szarka Flóra Melinda.
Gratulálunk valamennyi tanulónknak,
büszkék vagyunk az elért eredményekre!

December 6.:December 6.:
NáNálunk jálunk járt a Mikulárt a Mikulás!s!
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Miklósi sulibörze
Népdalverseny a Sárszentmiklósi Általános Iskolában

2021. november 24-én ismét megrendezés-
re került iskolánk hagyományos népdal-
éneklési versenye. A 2-3-4. osztályos kisdi-
ákok az éneket tanító pedagógusok kísére-
tében jelentek meg a helyi versenyen. A
zsûrit az intézményben dolgozó tanító né-
nik és a Tehetség Mûvészeti Iskola képvi-
seletében Vakler Anna népdalénekes al-
kotta. Idén diákzsûri is értékelte a verseny-
zõk énekes elõadását. Jelképes ajándék és
oklevelek kiosztása mellett különdíjakban
is részesültek a legjobb énekesek.

A verseny helyezettjei

2. évfolyam – 1. helyezett Vajai-Kovács Li-
za, 2. helyezett Sztupa Hanna, 3. helyezett
Csabai Dorottya
3. évfolyam – 1. helyezett Veres Flóra, 2.
helyezett Kacz Hunor, 3. helyezett Szent-
váry Angéla
4. évfolyam – 1. helyezett Vajai-Kovács
Zorka, 2. helyezett: Huszár Levente Fe-
renc, 3. helyezett Pásztor Márton
A versenyen minden jelenlévõ jól érezte
magát, hiszen a dalokat hallgatni és éne-
kelni egyaránt kellemes élményt jelentett.

Kis hó, nagy sár és
néhány fehér szakállú

Iskolánk hagyományos Mikulással egybe-
kötött névadó ünnepségét idén hétfõn ün-

nepeltük. Az idõjárás is kecsegtetett némi
hóval, ami még izgalmasabbá tette a Tél-
apó-várás amúgy is izgalmakkal teli perce-
it.
Ez a nap csak a gyerekekrõl szólt! Tanulás
helyett a játéké, a kreatív munkáé, a mese-
hallgatásé volt a fõszerep. Az alsós diáko-
kat meglátogatta a Mikulás is, aki minden
gyereket ajándékkal lepett meg és min-
denkihez volt egy-egy kedves szava. A taní-
tó nénik az idén is igyekeztek új ötletekkel,
változatos programokkal felejthetetlenné
tenni december 6-át, így a tanulók nem-
csak csomaggal, hanem sok-sok élménnyel
tértek haza ezen a napon.
A felsõs gyerekek reggel a tornateremben
kezdték a napot sorversennyel, majd az
osztályteremben az ünnepnappal kapcso-
latos feladatok várták a nebulókat, melyek
között voltak rejtvények, különbségkeresõ
feladatok, Mikulás-totó, Mikulás-rajzolás
és hóemberkészítés. A feladatokat a 6. év-
folyamosok állították össze. Az idén rend-
hagyó módon az igazi Mikulás is küldött
messenger-üzenetet a felsõsöknek, mely-
ben dicséreteket osztott, illetve felhívta a
figyelmet a helyes viselkedésre. Mindezt
rímbe szedve, vicces, szöveges üzenetben
tette. A nap végébe belefért némi játék,
osztálydíszítés és beszélgetés is a közelgõ
ünnepekrõl.

„MiSulink” újságíró szakkör

December 6.: Nálunk járt a Mikulás!

Több éves hagyományunk, hogy a kará-
csonyfánkat Mikulás-várás elõtt feldíszít-
jük a folyosón, ezzel is egyfajta elõkará-
csonyi hangulatot varázsolva a folyosói au-
lába. Alsós napköziseink fel is avatták a fát
énekkel és verssel, de vannak képeink,
amelyek igazolják, hogy a nagyobbak is re-
mekül érezték magukat díszítés közben.

Myrai Szent Miklós püspök névünnepén
ismét eljött körünkbe a róla elnevezett, jó
öreg nagyszakállú Mikulás. Szent Miklós
(Nikolaosz) a keleti egyházak legtisztel-
tebb szentje, ünnepét nyugaton a 10. szá-
zad óta tartják. A hagyomány szerint a 3.
században született a kis-ázsiai Patarában,
gazdag kereskedõcsaládban. Szüleit kisko-
rában elvesztette, egyik rokona nevelte, s õ
ismertette meg a kereszténységgel. Megté-
rése után Miklós jótékony célokra szétosz-
togatta örökségét, a hívõk pedig égi jelre
megválasztották Müra püspökévé. Az em-
berek tiszteletét és szeretetét jótékonyko-
dásával vívta ki, s tettei miatt már életében
szentnek tartották. 343. december 6-án
halt meg püspöki székhelyén, sírja ezután
zarándokhellyé vált.
A legendákban szereplõ Miklós egész éle-
te a másokért végzett szolgálat. A nép kö-
zött járva-kelve meghallgatja gondjaikat,
melyeket számon tart. Megkapja Istentõl
az emberfölötti hatalom kegyelmét, de
csodatetteit mindig mások javára kama-
toztatja, soha nem a maga hasznára, és
nem is hivalkodik azokkal. Az elszegénye-
dett kõfaragó utcára akarja küldeni eladó-
sorban lévõ három lányát, hogy testük áru-
ba bocsátásával szerezzék meg a hozo-
mányt, de Miklós arannyal teli pénzeszacs-
kót rejt el az otthonában, megmentve a lel-
két attól, hogy halálos bûnt kövessen el. Az
aranypénzekbõl pedig tisztességesen férj-
hez tudja adni a lányait. Szent Miklós pe-
dig megihlette a mai Mikulás figuráját, aki
szintén ajándékokat hoz a gyermekeknek,
még ha nem is pénzzel teli zacskót, hanem
édességgel töltött csomagocskát.
Idén is a 8. osztályosokat kértük fel a Mi-
kulás-ünnepség lebonyolítására. A társa-
ság természetesen igent mondott, így a leg-
nagyobbaknak köszönhetõen házon belül,
zárt körben meg tudtuk tartani bensõséges
kis rendezvényünket: Mikulás bácsi és kí-
sérõi végiglátogatták az osztályokat és
senkirõl sem feledkeztek meg.
Köszönjük a szép csomagokat Alsószent-
iván község képviselõ-testületének, na-
gyon örültek a tartalmas ajándéknak a gye-
rekek!

Kiss Attila igazgató
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Vigyázz az egészségedre!

A madárcsicsergés
gyógyító ereje

Beköszöntött a reggeli hideg és fázósan
húzzuk össze magunkon a télikabátot. So-
kan mondják, hogy nem szeretik a telet.
Vannak azonban olyanok, akik alig várják
ezt az évszakot. Nemcsak a síelés szerel-
meseire, hanem a téli természetet kedve-
lõkre is gondolok.
Néha reggelente megyek ki az Ifjúsági
parkba gyalogolni, kocogni. Most a reggeli
zúzmarás fû, a szép napsütés és a madarak
csicsergése kellemes élményt adott. Aki
reggel megy ki a parkba, annak szívderítõ
élményben lehet része, ha csendben figyel.
Így tettem én is. Elõször halk pityegést és
csivitelést hallottam, majd megszólalt egy
kopácsoló hang. Ahogy kerestem a hangok
forrását, megláttam az ágakon ugráló pin-
tyeket, cinegéket és a kopácsoló harkály-
mestert.
A madarakat nagyon szeretem, nem tud-
nám a természetet elképzelni a jelenlétük
nélkül. A minap egy érdekes videó került
elém, amelynek „A madárcsicsergés gyó-
gyító ereje” volt a címe, dr. Veress Mónika
orvos–természetgyógyász elõadása az or-
nitoterápiáról, a madárhangok gyógyító
hatásáról. Azt minden természetszeretõ
ember érezte már, hogy kellemes érzést
kelt bennünk, ha énekelnek, csicseregnek
a madarak a közelünkben. Ebbõl az elõ-
adásból viszont tudományosan igazolt té-
nyek tárultak elém, melyek azt mutatják,
hogy nemcsak kellemes, de akár gyógyító
is lehet a madarak éneke. Lehet, hogy ez
lesz a medicina új ága? Lehet, hogy sokan
megmosolyogják ezt, de ki tudja! Sok min-
den volt már az emberiség történetében,
amit elõször kinevettek, aztán elismertek
és használtak.
A madarak éneke az õsember elsõ „zené-
je”; a génmemória õrzi ezt az élményt ben-
nünk. Kísérletek igazolták, hogy a mada-
rak által kiadott hangok hatással vannak a
testre, lélekre és a szellemre. Hogyan hat
ránk? Elsõsorban hallás útján, de a bõ-
rünkben lévõ vibroreceptorok is fogéko-
nyak a hanghullámra. A testünk a madár-
hangokat az infra- és ultrahangokkal
együtt felfogja. Hallássérültekkel is hall-
gattattak madárhangokat és pozitívan ha-
tott rájuk.
Milyen egészségjavító hatása van a madár-
csicsergésnek? Elsõsorban nyugtató,
stresszoldó. pozitív érzelmeket kelt, har-
monizáló, fájdalomcsillapító boldogság-
forrás, az introvertáltak nyitnak, a fizikai
aktivitás növekszik.
Három ország érintett az eredményeket il-
letõen. Ausztráliában az izom- és ízületi
betegségeknél használják ezt a terápiát,
Hollandiában hivatalos formában a klini-
kai kardiológiai rehabilitációs központok-

ban, Nagy-Britanniában elsõsorban de-
pressziós betegeknél alkalmazzák. Romá-
niában azt mutatták ki, hogy azok az embe-
rek, akik nap mint nap hallanak madárcsi-
csergést, sokkal tovább élhetnek, mint
akik nem. Magyarországon is végeztek ku-
tatásokat ezen a téren. 13 kutató 10 hóna-
pon keresztül 4 településen 79 madárfaj
hangjával 239 fõ 49 féle betegségében vizs-
gálta a változást. Nagyon érdekes eredmé-
nyek jöttek ki. Magas vérnyomás esetén a
búbospacsirta, a csuszka, a berki poszáta
és a barátposzáta hangjának hallgattatásá-
val értek el jó eredményt. Szívritmuszavar-
nál szintén a búbospacsirta hangja volt a
legjobb gyógyhatású, aztán a barátposzáta,
a cserregõ nádiposzáta, a berki poszáta
hangja. Felmérést végeztek az idõsek ott-
honában és a kísérlet alatt nem kellett
gyógyszeradagot emelni. Óvodában törté-
nõ megfigyelés azt igazolta, hogy a gyer-
mekek általános állapota 2-3 hét alatt ja-
vult.

Ezek a kísérletek nagyon biztatóak. A ma-
dárhangok stresszoldó, lazító hatása meg-
tapasztalható az interneten elérhetõ, rela-
xációt, alvást elõsegítõ zenék hallgatásá-
nál. Hisz a madárcsicsergés és az összes
természeti hangforrás nemcsak élõben
hat, hanem a zenei formájában is. Érde-
kesség, hogy amikor 2020-ban a pandémia
elkezdõdött és egy idõre elcsendesült a vi-
lág, a madarak éneke hangosabb lett és ez
nyugtatóan hatott az emberekre.

A madarak csodálatos világa megjelent az
emberiség kulturális kincsei között. Szám-
talan népdalunk, népmesénk, irodalmi al-
kotásunk, de minden mûvészi ág megjele-
níti a madarakhoz fûzõdõ kapcsolatunkat
a maga területén. A madarak, különösen a
kertek, parkok lakói hûséges társaink.
Szépségüket, kedvességüket, vidámságu-
kat mindenki megcsodálhatja és most már
tudatosan hallgathatjuk gyógyító hangju-
kat. Megérdemlik, hogy vigyázzunk rájuk a
saját környezetünkben, hogy segítsünk ne-
kik átvészelni a nehéz téli napokat. Bár
már az óvodások is ismerik a madarak téli
etetésének szabályait, gondoljuk át most

tudatosan ezeket. Az elsõ fagyos napok be-
köszöntétõl egészen április végéig helyez-
zünk ki számukra megfelelõ táplálékot.
Ha egyszer elkezdjük az etetést, akkor fo-
lyamatosan biztosítsuk az eleséget, mert
kis barátaink megszokják a gondoskodást
és számítanak rá. A téli etetõn a madárele-
ségek három nagy csoportját egyszerre kell
alkalmazni: 1. olajos magvak (a legjobb a
fekete – ipari – napraforgó), melybe érde-
mes apró szemû magvakat, kölest, muhart
keverni, amelyet a kistestû madarak szíve-
sen fogyasztanak; 2. állati zsiradék, faggyú,
cinkegolyó; 3. gyümölcsök, fõként alma,
amelyet a bokrok, ágak csonkjaira tûzhe-
tünk, de a talajra is tehetünk. Ha tehetjük,
ültessünk olyan növényeket a kertünkbe,
melyeknek termése eleségül szolgál a ma-
daraknak. Fontos, hogy tilos a madarak-
nak kenyeret, kenyérmorzsát adni, mert
ezek erjedésnek indulnak a gyomor- és
bélrendszerükben.
Aki a kertjében, teraszán, de akár lakása
ablakában vendégül látja kis barátainkat,
annak szép élményben lehet része.
Sok vers, költemény szól az ég madarairól.
Anyaggyûjtés közben ráakadtam egy érde-
kes információra, mely szerint Hermann
Ottó ornitológus, természettudós írt egy
könyvet „Arany, Tompa, Petõfi és a nép-
költés madárvilága” címmel. Ebben híres
költõink madárszeretetét méltatja és szám
szerint kimutatta, hogy Arany 44, Tompa
54, Petõfi 32 madáralakot ír le költemé-
nyeiben. E tény kapcsán Petõfi Sándor ke-
vésbé ismert versét, „A három madár”
címût szeretném megosztani Önökkel ó.
Végezetül Victor Hugo szép idézetével zá-
rom írásomat:

„Légy hasonló az égen szálló madárhoz…

aki törékeny gallyon megpihenve átéli

az alatta tátongó mélységet,
mégis vígan énekel,

mert bízik szárnyai erejében.”

Horváth Katalin
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Petõfi Sándor:

HÁROM MADÁR
Három madár van, akit szeretek,
Három madárról mondok éneket.
Ha oly szép lenne rólok énekem,
Amily nagyon én õket szeretem,
Amennyi boldogságot, örömet
Ezen madarak nékem szerzenek!

Az elsõ madár egy kis cinege,
Nem sérti õt a télnek hidege,
Nem háborítja õt meg semmi vész,
Télben, viharban vígan fütyörész,
Vigan ugrál a száraz ágakon,
Mint a pillangó a virágokon,
Ugrál, miként a gyermek, gondtalan,
Jön és megyen, máshol van untalan,
Alig képes kisérni õt a szem.
Kedélyed e cinege, kedvesem!

A második madár egy csalogány,
Elrejtve él a lombok alkonyán,
Nem látja más ottan s mást õ se’ lát,
Kis fészke néki az egész világ,
Ebben dalolgat, s ha dalolni kezd,
Elfojt az alkony mindennémü neszt,
Hogy meg ne háborítsa énekét,
Hogy gyönyörködjék a föld és az ég,
Gyönyörködjék e dalban, aminõ
Hozzánk csak legszebb álmainkban jõ,
Amelynek minden hangja eltemet
Egy bánatot és szûl egy örömet,
Mert mindenik hang egy szent szerelem. -
Ez a csalogány szíved, kedvesem!

A harmadik madár egy ifju sas,
Szárnyának röpte merész és magas,
A villámokkal egy tanyán lakik
S tekintetét fölküldi a napig.
Nyugodt idõben alszik, elvonúl,
De ha vihar jön és üvölt vadúl,
Fölébred a sas szendergésibõl,
És a viharnak karjaiba dõl
És vinni hagyja magát általa,
Mint viszi a lovast a paripa
Rémítõ bátran, szörnyû sebesen. -
Ez a sas a te lelked, kedvesem!

Kedélyed gyermek, szíved asszony és
A lelked férfi, te csodás, mesés
Teremtmény! s én valóban nem tudom,
Mi több: szerelmem vagy csodálatom?
Pest, 1848. augusztus

PÁRBESZÉD, SÖTÉTBEN
Koncertszínház Csoóri Sándor életmûve alapján

Idõpont: 2021. december 15. (szerda) 18 óra

Helyszín: József Attila Mûvelõdési Központ (Sárbogárd, Hõsök tere 3.)

Rendezõ: Vecsei H. Miklós
Az elõadást játsszák: Vecsei H. Miklós, Kiss Flóra (Subtones), Mihalik Ábel
(Hiperkarma, Kispál és a borz), Ratkóczi Huba (SeeN), Frimmel Jakab (Abel
Label)

Minden érdeklõdõt szeretettel vár a Madarász József Városi Könyvtár.
A belépés ingyenes.

ÖTLETADÓ KIÁLLÍTÁS
A „Betlehemi csillagunk” címet viselõ,
régi múltra visszatekintõ kiállítás mûsor-
ral egybekötött megnyitója, ünnepi díj-
átadója az idén elmaradt ugyan, de akik
évrõl évre ellátogattak a tárlatra, azok
most is megtehetik a sárbogárdi mûvelõ-
dési ház nyitvatartási idejében, december
17-éig.

Az ünnep hangulatának már szerves ré-
szévé vált ez a helyi alkotók munkáiból
berendezett kiállítás, ahova az ügyes ke-
zû óvodásoktól kezdve a nyugdíjasokig
bárki beküldheti karácsonyi témájú mun-
káját. Most kevesebb mû érkezett, de
megéri betérni a kamaraterembe, hiszen
– amellett, hogy gyönyörködhetünk a
fantáziadús megoldásokban – kiváló öt-

leteket meríthetünk otthoni dekorációk
elkészítéséhez. A leghétköznapibb alap-
anyagokból is szenzációs díszek készíthe-
tõk asztalra, falra, ablakba, fenyõfára.
Például parafadugóból, vagy ágakból,
zsinegbõl, termésekbõl.

Hargitai–Kiss Virág
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VÉGET ÉRTEK A KÜZDELMEK
Az õszi szezon zárásaként lépett pályára az Öregfiúk csapata. A Mezõszilas elleni idegenben megvívott mérkõzésen gyõzelemmel fe-
jezte be a küzdelmeket a Sárbogárd és megerõsítette pozícióját a középmezõnyben. A bajnokság nem indult jól a csapatnak, mert az el-
sõ négy forduló után még pont nélkül állt a csapat az utolsó elõtti helyen. Az elsõ siker, a Jenõ ellen megszerzett gyõzelem után ismét
vereségek jöttek a Kisláng és a Lepsény ellen. A sikersorozat az Õsi elleni 3-2-es hazai gyõzelemmel indult és a folytatásban a Sár-
szentágota (8-4), a Soponya (5-0) és a Mezõszilas (3-0) a tabella középmezõnyéhez „repítette” a csapatot.

SZÉP GYÕZELEMMEL BÚCSÚ AZ ÕSZTÕL

Mezõszilas Öregfiúk–Sárbogárd Öregfiúk 0-3 (0-2)

Mezõszilas: Fekti Csaba – Szepesi Sándor,
Szikszai László, Szilágyi Tamás, Varga
László, Bognár Zsolt, Juhász Gábor, Nagy
Zoltán, Nagy László, Lakatos Sándor,
Grega Gábor
Cserék: Kristóf Gábor, Kozma Zoltán, Ko-
vács Zoltán, Paulovics János Richárd, Bujá-
ki Zoltán, Papp Csaba
Sárbogárd: Deák Miklós – Farkas Gábor,
Kiss János, Borza István, Csendes István,
Killer Gábor, Kelemen Béla, Deák Géza,
Tórizs Attila, Szabó Gyula, Derecskei Jó-
zsef
Cserék: Salamon József, Csizmadia Kriszti-
án
Tapogatózó játék a mérkõzés elsõ percei-
ben, amibõl a hazaiak kezdeményezései je-
lentettek több veszélyt a vendégek kapujá-
ra. A hazaiak 0-0 állásnál büntetõbõl sem
tudták bevenni Deák M. kapuját, aki nagy-

szerû érzékkel hárított. A 15. percben a
sárbogárdi támadást eredményesen sike-
rült befejezni. A hazai kapuvédõrõl kipat-
tanó labdát a szemfüles Borza I. közelrõl
kotorta a hálóba, 0-1. A vezetõ gól után
mezõnyfölényt kiharcolva a 30. percben
kétgólosra növelték elõnyüket a vendégek.
A kaputól 22 m-re Csendes I. lövésre szán-
ta el magát és bombája a kapus felett vágó-
dott a léc alá, 0-2. A szünetig már nem vál-
tozott az eredmény. A második játékrész
hazai rohamokkal indult és nagy nyomás
nehezedett a vendégekre. Kelemen B., a
védelem oszlopa tanári módon akadályoz-
ta meg a szilasi támadók gólszerzési kísér-
leteit. A 63. percben a szorításból sikere-
sen kiszabaduló vendégek Borza I. újabb
találatával már a megnyugtató elõny birto-
kában folytatták a mérkõzést. Az egészpá-
lyás támadás végén Borza I. góljával 0-3.

A dobogóra igyekvõ hazaiakat megtréfálta
a vendégcsapat és a Sárbogárd – helyzeteit
kihasználva – szép gyõzelemmel köszönt el
az õszi szezontól.

Tabella

1. Aba–Sárvíz 13 12 1 0 71 15 56 37
2. S. mihály 13 10 1 2 59 13 46 31
3. LMSK 13 10 0 3 43 19 24 30
4. Enying 13 9 2 2 50 19 31 29
5. Mezõszilas 13 7 2 4 38 17 21 23
6. Polgárdi 13 6 2 5 39 24 15 20
7. Sz. battyán 12 6 2 4 27 24 3 20
8. L. komárom 12 5 1 6 36 38 -2 16
9. Sárbogárd 13 5 1 7 34 36 -2 16
10. Soponya 13 5 1 7 30 43 -13 16
11. Kisláng 13 4 1 8 38 38 0 13
12. S. szentágota 13 1 1 11 16 102 -86 4
13. Õsi 13 1 0 12 26 61 -35 3
14. Jenõ 11 0 1 10 16 74 -58 1

Hajrá Sárbogárd!

Szántó Gáspár

A jólesõ pihenõ

CSÜTÖRTÖKRE ÉRKEZIK A MEDITERRÁN CIKLON
Csütörtök hajnalban és napközben vegyesen kell számítani esõre, havas esõre, ónos esõre, fõként nyugaton és északon havazásra.
Kezdetben a szél is erõs lehet. A tartósan fagyos tájakon 5-10 cm, hegycsúcsainkon 10 cm-nél több hó hullhat. Reggel sokfelé fagy-
hat, napközben pedig 0 és 7 fok közötti értékekre van kilátás.
Pénteken még keleten, délkeleten fordulhat elõ idõnként vegyes halmazállapotú csapadék, a Dunántúlon kisüt a nap. Néhol nehe-
zen oszlik fel a reggeli pára, köd. A csúcshõmérséklet -1 és +5 fok között alakulhat.
Szombaton a ködös reggelt követõen sokfelé feltámad a szél, mely vasárnapra viharossá fokozódik. Vasárnap nagy területen fog es-
ni, a hõmérséklet függvényében esõ, havas esõ, hó válthatják egymást.
Forrás: idokep.hu
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Alpinista Mikulás
Nem sok gyermeknek adatik meg, hogy lássa „munka közben” a Mikulást. Csak a nagyon szemfülesek-
nek sikerülhet, akik fenn tudnak maradni éjjel. Zalán igazán szerencsés kisfiúnak mondhatja magát,
mert hozzá hétfõn délelõtt ért oda a várva várt Nagyszakállú az Árpád-lakótelepre; ráadásul egyenesen a
tetõrõl ereszkedett alá, ahogy dukál, s bekopogtatott az emeleti lakás ablakán. A fiúcska elõször az ajtón
kukucskált ki – talán azt gondolta: mesebeszéd, hogy a gyermekek kedvence az „égbõl” érkezik, alpinista
módjára. De aztán rájött, hogy a kopogtatás az ablak felõl hallatszik, s nem más az, mint a Mikulás.
Felnõtt olvasóinknak azért eláruljuk, hogy valójában a család egyik ipari alpinista ismerõse, Nagy Zsolt
mûködött közre a nem mindennapi meglepetés végrehajtásában, a szülõk kérésének örömmel eleget
téve.
Az bizonyos, hogy Zalán számára ez a december hatodika örökké emlékezetes marad!

Hargitai–Kiss Virág
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